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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm und weitere haben 

am 04.11.2021 unter der Nr. 8472/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend 1927/M-BR/2021 und die Datenlöschung bei „Leihgeräten" gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4 

 Um welche „Leihgeräte" einer externen Firma handelt es sich? 

 Wer hat diese „Leihgeräte" einer externen Firma verwendet? 

 Wurden diese „Leihgeräte" insbesondere von Mitarbeitern des Ministerbüros 

oder/und des Generalsekretariats des BMA verwendet 

 Wenn ja von wem und wie lange? 

 

Es handelt sich um zwei Stück LENOVO ThinkPad X12 Detachable, welche am 05. August 

2021 zu Testzwecken an zwei Personen meines Büros übergeben und am 04. Oktober 2021 

retourniert wurden. 

 

Zur Frage 5 

 Wie lautet der Name und die Adresse dieser „externen Firma"? 
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Die Firma Lenovo (Deutschland) GmbH, Meitnerstraße 9, 70563 Stuttgart, Deutschland, 

stellte dem Bundesministerium für Arbeit über die Partnerfirma MKCL Deutschland GmbH, 

Lübecker Straße 89, D-23843 Bad Oldesloe, diese Geräte zu Testzwecken zur Verfügung.  

 

Zur Frage 6 

 Verwenden Sie neben Ihrem Diensthandy auch noch ein Privathandy bzw. ein 

ehemaliges Diensthandy des Instituts für Höhere Studien? 

 

Ich darf dazu auf die Parlamentarische Anfrage Nr. 7938/J vom 22.09.2021 verweisen. 

 

Zu den Fragen 7 bis 10 

 Welche Abteilung(en) und welche Mitarbeiter des BMA haben geprüft, ob Akten und 

Daten vom 4. bis zum 20. Oktober 2021 geschreddert/gelöscht worden sind? 

 Wie erfolgte diese Prüfung im BMA? 

 Gibt es zu dieser Prüfung einen Aktenlauf und wie lautet bzw. lauten die 

Aktenzahl(en)? 

 In welcher Art und Weise wurde das Ministerbüro und das Generalsekretariat des 

BMA in diese Prüfung eingebunden? 

 

Die gemäß Geschäfts- und Personaleinteilung zuständige Fachabteilung des 

Bundesministeriums für Arbeit war mit der Auflistung aller in diesem Zeitraum 

durchgeführten Löschungen bzw. Schredderungen beauftragt. 

 

Mit Ausnahme der genannten Testgeräte sind der zuständigen Fachabteilung keine 

Löschungen bzw. Schredderungen im angefragten Zeitraum bekannt. Aus diesem Grund 

wurde auch kein weiterer Prüfauftrag veranlasst. 

 

 

 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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